



臺灣彰化地方檢察署新聞稿

Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113年9月2日

聯絡人：襄閱主任檢察官王銘仁

聯絡電話：04-8357274 編號：113090202

「把自己活成一道光~因為你不知道，誰會藉著你的光，走出了黑暗」～泰戈爾

彰化地檢辦理修復式司法儲備促進者教育訓練

本署於今（2）日辦理「儲備促進者進階教育訓練」，為精進去年儲備促進者的教育訓練，再度邀請到謝澤銘諮商心理師及劉尚敏促進者擔任本次教育訓練講師，讓更多熱血的儲備促進者在積極投入之前，攢積更多的專業知能。

檢察長張曉雯於活動開始時到場致詞，感謝修復式司法工作團隊，為培訓更多人才投入修復式司法工作所精心安排的一系列課程，從基礎修復的概念一直到實務工作，乃至進入修復式司法領域的整個行政流程，讓儲備促進者領悟修復式司法的核心概念與價值，能與未來參與法務部培訓後與實務工作無縫接軌。期許所有參訓的學員，未來在參與實務工作時，了解如何場面建構，協助衝突雙方在會前會的充份準備，處理專業方面的倫理道德問題時，應該遵循專業倫理所涵蓋的道德價值觀與行為規範，進而協助當事人認知衝突所帶來物質、非物質及情感上之傷害，使雙方能自主提出解決方案，建構未來身心平靜的生活，最後感謝參與學員為了投入修復促進者工作所付出的熱誠及努力。

今日由謝澤銘諮商心理師及劉尚敏促進者擔任講師，兩位講師都是現任臺灣臺北地方檢察署促進者及督導，謝心理師帶領學員從認識修復式司法業務的作業流程及表單填寫的注意事項及紀錄訪談中觀察的客觀事實，並安排演練跟隨促進者與當事人從自我介紹及現構說明、練習導引式詢問、內斂著尊重當事人的口語表達，來了解各個階段的評估工作，協助案件當事人在會前會做好足夠的準備，俾利將來評估是否適宜進入對話。下午的課程中涵養促進者的倫理與覺知，充份討論促進者常見的倫理議題與抉擇，於實務案例中覺察與反思，我們有沒有過於憎恨犯罪的人，過度堅持所謂的正義，而較少顧及加害人的權益？亦或過度同情加害人，而催促受害者要給對方一個改過機會？透過佛洛姆《聆聽的藝術》更加覺察自己的無意識動機、心靈中一切重要的事情，包含了自己的目標、自己的矛盾和不一致，加以學員們自我覺察的分享，期待學員們能找到自己心中的光，積攢多一項助人專業的能力，協助當事人找到一個對待

自己生命更好的方式，也許哪一天誰就藉著這樣的光，因而走出黑暗。

